

OFICINAS: MORA, 1
TELEFONOS
REDACCION, 1971
ADMINISTRACION: 2855

DIARIO CATÓLICO

COMUNICADOS DE GUERRA

En Egipto, en el sector de El Alamein, se está desarrollando violenta lucha

Submarinos alemanes han hundido 16 buques con un total de 104.000 toneladas. — La R.A.F. bombardeó Milán y otras ciudades italianas

EL ALEMÁN
Berlín. — Comunicado alemán de ayer:

"En el Cáucaso occidental las tropas alemanas y rumanas, eficazmente apoyadas por el arma aérea, han conquistado otros nudos de montañas. Los contraataques enemigos han sido rechazados con sangrientas pérdidas para los soviets."

En la batalla de Stalingrado han sido conquistados en duros combates cuerpo a cuerpo, a excepción de un taller, los restos de los altos hornos "Octubre rojo", así como casamatas y casas fortificadas defendidas por el enemigo. Ha sido además tomado el suburbio septentrional de Startakovka, a excepción de algunas casas. En la parte conquistada el día anterior, tanto en los alrededores de la ciudad como en el recinto industrial, han sido eliminados los restos del enemigo.

Han fracasado los ataques de aligeramiento soviéticos.

Poderosos ataques del arma aérea alemana se han dirigido contra las posiciones enemigas de Stalingrado y contra las líneas de aprovisionamiento soviéticas al E. del Volga.

En el frente del Don las tropas rumanas han rechazado nuevos ataques adversarios. El arma aérea alemana ha atacado posiciones enemigas y líneas ferroviarias.

En el lago Ladoga una formación de unidades navales alemana e italiana en colaboración con las armas aéreas alemana y finlandesa efectuó en la noche del 22 de octubre, una acción local contra una parte de la costa ocupada por los soviets. Un destacamento de desembarco inutilizó un fero y capturó prisioneros. A su regreso, la formación naval alemana e italiana fue atacada por cañoneros enemigos y por la aviación soviética.

La defensa alemana entró en acción contra los violentos ataques aéreos enemigos, consiguiendo destruir 21 aparatos adversarios, entre la caza y la DCA.

En Egipto, el enemigo, después de una violenta preparación artillera sobre un ancho frente con intervención de fuertes formaciones de infantería y acorazadas y con el apoyo de numerosas fuerzas aéreas, ha realizado un ataque. Están en curso duros combates. El enemigo ha perdido hasta ahora 20 aparatos y numerosos carros armados. Sobre Malta, aparatos alemanes ligeros de bombardeo han alcanzado con sus bombas objetivos enemigos en las instalaciones de los aeródromos de Lucca y Tavenezia.

Durante incursiones aéreas efectuadas sobre las zonas ocupadas del Oeste, así como en los vuelos hacia Italia septentrional y de regreso, el arma aérea británica ha perdido, derribados por la DCA alemana, 11 aviones, más de la mitad de los cuales eran bombarderos cuatrimotores.

En la noche del 25 de octubre el arma aérea alemana ha efectuado ataques contra importantes instalaciones básicas de algunas ciudades de Inglaterra oriental. Todos los aparatos han regresado a las bases.

Como ya se ha comunicado por medio de un comunicado extraordinario, no obstante las violentas tempestades otoñales que hacen difíciles las operaciones, submarinos alemanes, después de duros combates contra convoyes fuertemente protegidos y en el curso de acciones de caza aisladas, han hundido en el Atlántico septentrional, Océano Glacial, al norte de la costa canadiense, cerca de Trinidad, ante el estuario del Congo y ante Ciudad del Cabo, 16 buques con un total de 104 mil toneladas. Además un destructor enemigo ha sido también hundido. Otros tres buques y otro destructor han sido averiados, con torpedos."

EL ITALIANO
Roma. — Comunicado italiano de ayer:

"Después de intensa preparación artillera el enemigo ha atacado los sectores septentrional y meridional del frente de El Alamein con importantes fuerzas

blandadas y de infantería. El adversario, rechazado por todas partes, ha sufrido graves pérdidas sobre todo en elementos acorazados, 47 de los cuales han sido destruidos hasta ahora. La batalla continúa.

La aviación británica, que ha intervenido con poderosas formaciones en apoyo de las formaciones terrestres, ha sido eficazmente contenida por la caza del Eje, que derribó en llamas tres aparatos; otros cuatro cayeron al suelo tocados por la DCA.

En el ataque a un convoy británico en el Mediterráneo oriental un avión nuestro torpedó un destructor enemigo.

Nuevas incursiones han sido efectuadas en la tarde de ayer y en la noche pasada sobre algunos puntos mayores y menores de la Lombardia y del Piamonte, en particular sobre Milán, Monza y Novara. Daños notables sobre todo producidos por las bombas incendiarias en numerosas casas civiles habitadas. En Milán hubo entre la población 48 muertos y 254 heridos; en Novara ningún muerto y 10 heridos. En la incursión sobre Savona los muertos han sido 35 y los heridos 67. Las víctimas de la primera incursión sobre Génova son 29 muertos y 190 heridos, en gran parte leves.

Los bombarderos se han prodigado por todas partes en el cumplimiento de su deber.

Tres bombarderos enemigos han sido derribados en la zona de Milán; otros tres cuatrimotores fueron destruidos en el curso de los combates sobre Génova.

El comportamiento de la po-

Las fuerzas norteamericanas desembarcadas en Guadalcanal sólo pueden ser abastecidas por vía aérea

Tokio. — Las fuerzas norteamericanas desembarcadas en la isla de Guadalcanal, del archipiélago de las Salomón, tienen que ser abastecidas por vía aérea, pues la flota nipona domina esas aguas.

EFE

blación de Milán y de las otras ciudades ha sido disciplinado.

Sobre Malta, en duelo aéreo, ha sido derribado un "Spitfire", que cayó envuelto en llamas."

LOS INGLESES

El Cairo. — El Alto Mando británico anuncia que elementos avanzados del octavo ejército han penetrado en las principales posiciones del Eje sobre algunos puntos del sector de El Alamein, el sábado.

Durante toda la jornada mantuvieron la línea no obstante los contraataques de las divisiones del mariscal Rommel. Los combates prosiguen con violencia.

La aviación aliada ha intervenido con grandes fuerzas sin encontrar demasiada resistencia por parte de la aviación enemiga. Patrullas y escuadrillas de caza protegen las operaciones de bombardeo volando a baja altura a pesar del fuego de la DCA adversaria.

Un avión del Eje ha sido derribado; doce bombarderos aliados faltan, pero las tripulaciones de dos bombarderos y cuatro pilotos de caza se han salvado."

Londres. — El Ministerio del Aire comunica el domingo:

"En la noche última, algunas horas después del raid diurno sobre Milán, los bombarderos de la RAF han atacado de nuevo los objetivos situados en la gran ciudad lombarda.

Cinco bombarderos no han regresado de esta operación."

Se clausuró en Viena el Congreso postal europeo

Discurso del Ministro de Comunicaciones del Reich

Viena. — El sábado se celebró la última sesión plenaria del Congreso postal europeo, bajo la presidencia del Ministro de Comunicaciones del Reich, quien hizo el resumen sobre los trabajos realizados por la Asamblea. El Ministro expuso los acuerdos adoptados, que son: creación de la tarifa postal europea única para las cartas, empleo generalizado en un sistema escalonado de peso para las cartas, abolición del derecho de tránsito para las cartas, creación de una tarifa telegráfica unificada y derecho de abolición de las cuentas recíprocas en el servicio telegráfico.

EFE

Nueva protesta de Suiza ante Inglaterra

por la violación del espacio helvético por aviones británicos

Berna. — El Departamento Político anuncia que el Ministro de Suiza en Londres recibió, el día 22, una nota del Ministerio británico de Negocios Extranjeros, en contestación a la protesta formulada ante el Foreign Office contra la violación de la neutralidad de Suiza por aviones ingleses, que volaron sobre territorio helvético el día 20 de septiembre.

En la nota británica se hace constar que la RAF hará todo lo posible por evitar la repetición de tales hechos.

"Desgraciadamente — añade la nota — no será posible impedir la violación no intencionada de un país neutral."

El Ministro de Suiza en Londres acaba de ser encargado de protestar con energía, fundándose en las promesas hechas, contra las violaciones del espacio helvético realizadas por aviones británicos en la noche del 22 al 23 de octubre, cuando se dirigían a bombardear Italia.

EFE

Comentarios

La corrección de los hijos

Otro punto en relación con el ayer comentado y el problema de la educación y formación de los niños.

Sabemos, por tratarse de un hecho de experiencia, que el niño no corregido oportunamente y adecuadamente se convierte en una criatura voluntariosa e insoprotable, que será, el día de mañana, un hombre desventurado y tracasado, víctima de sus pasiones e inútil para sí mismo y para la sociedad. Todo el mundo está conforme en esto; sin embargo, son bastantes los papás y mamás que no corrigen a sus hijos, y en mayor número todavía, los que no los corrigen bien, lo cual es casi peor.

¿La causa? Muy sencilla. El abundar los padres y madres que no saben conducirse en materia tan delicada, debido a su ignorancia del arte difícil de educar. Los hay, por ejemplo, que se limitan a corregir los efectos y no las causas, y en general olvidan el estudiar a conciencia a sus hijos. No tienen presente que las faltas, aunque sean pequeñas en apariencia, pueden ser el punto de partida de defectos y vicios grandes y transcendentes; por lo que es necesario corregir en el niño las mentiras, las desobediencias, la inmodestia, el orgullo, las réplicas irrespetuosas, los arrebatos de ira; en fin, cuanto revela, más o menos tímidamente, tendencias perniciosas, y corregir igualmente con moderación y firmeza cuando no haya otro remedio.

Mas, para que la corrección tenga eficacia, no es suficiente el acto de corregir, sino que es preciso corregir bien, lo cual no es lo mismo. Para esto último conviene no olvidar que hay que abstenerse de toda aspereza y de todo rigor exagerado. Vaya prontamente la amonestación o el aviso sin dar lugar nunca a la discusión; pero cuídese sobremanera la serenidad en la censura y evítese el lesionar con palabras soeces o dictarios la dignidad del niño. La violencia es siempre espantosa aun al servicio de una causa justa, y con los demuestos no se consigue sino irritar al corregido aparte del mal ejemplo que ello supone. Húyase asimismo del recuento de faltas pasadas; su repetición, aun en casos de reincidencia, causa siempre enojo y no es recurso educativo antes bien para una mente infantil no parece sino deseo de atormentar.

Otra forma. Los castigos deben ser cosa excepcional, precisamente para que su eficacia sea mayor y el niño no se habitúe a ellos o bien no surja el rencor en vez de la reforma. De aquí lo oportuno de "hacer la vista gorda" ante ciertas pequeñas faltas o transgresiones, con objeto de poder corregir con fruto las transgresiones que revelen malicia. Ahora bien: el castigo sea siempre proporcionado a la culpa, pues no se debe aplicar la misma sanción a una falta ligera que a otra grave y cometida con pleno conocimiento y deliberación. Rehúyase no menos castigar al niño cuando se muestra airado o bajo el imperio de la pasión, ya que en tales instantes el castigo exaspera más; y, en vez de conseguir la enmienda, solivianta y agría el carácter. En fin, corregir con absoluto dominio de sí mismo a fin de que, el pequeño se sienta realmente ganado.

La guerra aérea

La Catedral de Santa Anunciata, en Génova, ha sufrido ataques de consideración

Londres. — Los cazas de la R.A.F. atacaron objetivos de Holanda y los navios mercantes que se hallaban frente a la costa francesa.

También fué atacado un tren de mercancías en el norte de Francia.

Roma. — La catedral e iglesia de Santa Anunciata ha sufrido ataques de consideración a consecuencia del ataque aéreo británico contra Génova.

Vichy. — La estación de Montlucon, en la zona libre, ha sido ametrallada por aviones de nacionalidad desconocida.

Resultaron tres heridos.

EFE

Durante todo el curso, miles de estudiantes españoles reciben el préstamo de libros por obra del S.E. U.

EDITORIAL

Atención a la maniobra

Una guerra más profunda, más taimada que la cruenta que se desarrolla actualmente en los distintos frentes de batalla, es la lucha constante que los enemigos de la sociedad de la civilización cristiana realizan, camuflando sus medios operantes, utilizando cualesquiera circunstancias, aprovechan, por cualquier ocasión oportuna, para atraer con sus lemas positivos o negativos a las grandes masas, que por su facilidad incendiaria y destrozan aquello mismo que poco a poco adoraron.

En su marcha hacia el objetivo que se tienen señalado, las fuerzas del mal no vacilan en derrocar tronos, ni en esparcir pueblos enteros, ni en someter a la más cruel tiranía mentes más ilustres ni los corazones más generosos. Bastante de ello, si se tiene un ápice de memoria, sabemos los españoles.

En esa labor para imponer el más cruel y despótico sistema político, se utilizan, aunque muchos no quieran advertirlo, toda suerte de reclamos. Para los ingenuos, para los resentidos, para los rebeldes, para los necios, siempre han encontrado los enemigos de España, el lema conveniente para incorporar, aunque sea momentáneamente, a sus banderas.

Ahora, cumpliendo una consigna de la III Internacional, el Komintern, esa terrible y poderosa organización que ya intentó esterilizar, gracias a la espada victoriosa del Caudillo — hacer de España un satélite de la URSS y con ello que prosperara la Religión, persiguidos sus ministros y que las españolas perdieran todo freno moral, ha fraguado un nuevo plan. Las instrucciones que ha circulado para la actuación en España no son — sabe cuán desengañados están de ello los obreros que vivieron en zona roja — el espejo de la actuación del proletariado o de la lucha de clases. La consigna actual es procurar desunir a cuantos creen y coinciden en un mismo ideal, a base de las pequeñas o mezquinas razones que siempre saben oponer las onosiciones frente a los gobiernos totalitarios, y socavar el poderío y procurar la desunión de los Estados que luchan ahinadamente para librar a Europa de la tiranía bolchevique.

Atacar la integridad del Movimiento que salvó a España de la más tremenda ruina, atacar la persona del Caudillo que con heroísmo logró la victoria liberadora, es hacer el juego, aunque intencionalmente no se pretenda, a los enemigos de España y de la civilización cristiana, que al verse vencidos en sus alambres, quisieran escapar en todo el mundo, por medio de una organización internacional del Komintern, la mala semilla que infundió tan ampliamente las vastas e inhóspitas tierras de Rusia.

nuevo Embajador de Argentina en España llegó a Madrid en la tarde del sábado

Madrid. — En la tarde del sábado llegó el nuevo embajador de la República Argentina en España un abierto raiacoso. Con fue recibido en el hotel por el encargado de Negocios de la Argentina don Federico Quintana, el segundo Secretario señor Rodríguez, el agregado militar coronel Comendador, el personal de la Embajada y las autoridades madrileñas.

Los periodistas le saludaron a la legada y don Alberto Palacios dijo que sentía gratitud por el cálido recibimiento que le hicieron las autoridades de Barcelona y las de Madrid.

Manifestó que estaba complacido de encontrarse en España a poder colaborar en la política de acercamiento de los dos países que con tanto acierto llevan ambos Gobiernos y que se concreta en el espíritu de los acuerdos suscritos por España y Argentina y en los discursos recientemente pronunciados por el Dr. Ruiz Guinazu y el general José Jordana.

El nuevo Embajador se propone visitar diversas regiones españolas, especialmente aquellas que más se trabaja y produce para poder sugerir a su Gobierno nuevos intercambios.

Don Alberto Palacios Costa expresó finalmente sus simpatías por el Dr. Escobar y el Marqués de Magaz, sin olvidar a su amigo don Eduardo Aunós, que ha obtenido en Argentina las condiciones que merece.

El doctor Palacios Costa es uno de los hombres públicos más destacados de su país, donde goza de gran prestigio y distinción, ha efectuado una in-

teresa e inteligenté labor. Categrático, explico en las cátedras del Colegio Nacional, en la Facultad de Derecho y en la Facultad de Ciencias Sociales, de Buenos Aires. Durante estos años que se dedicó a la enseñanza rechazó diversos cargos diplomáticos que le ofrecieron varios Gobiernos de su país. Anteriormente había desempeñado en la diplomacia los cargos de primer secretario en el Paraguay, Estados Unidos, Bélgica, Italia, Austria y el de consejero en Washington.

En el año 1935 el doctor Palacios Costa inició la segunda fase de su actuación en el exterior de su país como ministro en Bélgica y Luxemburgo, puesto que ocupó hasta que a raíz de los acontecimientos producidos por la guerra, el Gobierno resolvió nombrarle ministro en Suiza, en cuyo puesto ha sido relevado a la Embajada de la Argentina en España.

En el año 1935 el doctor Palacios Costa es uno de los hombres públicos más destacados de su país, donde goza de gran prestigio y distinción, ha efectuado una in-

teresa e inteligenté labor. Categrático, explico en las cátedras del Colegio Nacional, en la Facultad de Derecho y en la Facultad de Ciencias Sociales, de Buenos Aires. Durante estos años que se dedicó a la enseñanza rechazó diversos cargos diplomáticos que le ofrecieron varios Gobiernos de su país. Anteriormente había desempeñado en la diplomacia los cargos de primer secretario en el Paraguay, Estados Unidos, Bélgica, Italia, Austria y el de consejero en Washington.

En el año 1935 el doctor Palacios Costa es uno de los hombres públicos más destacados de su país, donde goza de gran prestigio y distinción, ha efectuado una in-

EFE

En Santiago de Chile

El Embajador de España depositó una monumental corona en la tumba de O'Higgins

Entrega de un sable, regalo del Gobierno español, al cadete número uno de la Escuela Militar

Misa de campaña. — Manifestación de estudiantes

Santiago de Chile. — Continúan los actos conmemorativos del centenario de la muerte de O'Higgins, ante cuya tumba se celebró el sábado una misa de campaña.

Asistieron al acto el Ministro de Defensa, las autoridades. La oficialidad de los cruceros argentinos surtos en puertos chilenos, los diplomáticos hispano americanos.

El Embajador español depositó en la tumba de O'Higgins una monumental corona de flores con los colores chilenos y españoles. Los estudiantes universitarios

Los estudiantes universitarios celebraron una concentración ante el monumento a O'Higgins. Sus directivos pronunciaron discursos.

Después se organizó una manifestación, en la que se llevaba una gran bandera chilena. Los manifestantes entonaban el Himno nacional y daban vivas a Chile neutral.

En la Escuela Militar se celebró un acto con ocasión del fin de curso.

El Embajador de España entregó al cadete número uno de la promoción un hermoso sable, regalo del Gobierno español que se hace anualmente.

EFE

Arden las instalaciones petrolíferas de El Kaiara

Las incendiaron los árabes en rebeldía

Estambul. — Informaciones, no confirmadas, procedentes de Bagdad anuncian que las instalaciones petrolíferas de El-Kaiara, propiedad de sociedades inglesas, situadas sobre el camino de hierro de Mossul a Bagdad se encuentran ardiendo desde el día 18, por haberlas incendiado los árabes en rebeldía.

EFE

APUNTES

Romance del tesón, el heroísmo y la esperanza

De Finlandia al Cáucaso — línea de corazones y brazos alerta — se levanta la frontera armada de Europa. Millones de hombres cierran el paso al grande y auténtico enemigo y lo empujan, a golpes de sangre, hacia el aniquilamiento.

Porque la salud del mundo lo reclama — imperio de civilizaciones y de porvenir —, forman en las legiones de cruzados gentes que, desde todos los confines, oyeron la llamada y, conscientes de lo que decía su clamor — voz de bronce y de fuego —, a la guerra acudieron.

Otra vez el viejo Continente en misión salvadora, de nuevo el soldado en trance de salvar — como definiere el pensador — los valores más altos y señeros.

Porque mejor que nadie sabe que "Europa entera no tendrá paz ni sosiego mientras Rusia exista", España — sus bayonetas, se ha dicho, no paseaban desde hace casi un siglo su afán de presencia allende el Pirineo — quiso puesto voluntario, de vanguardia, en la epopeya.

Y un 13 de Julio inolvidable, de Madrid partieron las fallanges encendidas. Después, día a día, — en la blanca estepa que es confío de nuestro mundo, en bosques y hondanadas calientes de bombas y metralla —, la División Azul escribió y escribe el romance del tesón, el heroísmo y la esperanza.

De nuevo juventudes españolas a la intemperie, en el sitio difícil: los mismos mozos — nombres que saben a sementera y a sol de nuestra tierra — que llevan prendidos aureoles que en el Alcázar y en Brunete, en Teruel y junto al Ebro del Pilar florecieron, y que en un mes de Abril cantaron canción de primavera triunfal.

La frase lapidaria de un caudillo español en visperas de otra batalla europea — Don Juan de Austria ante Lepanto — cobra fuerza de consigna y relieve de realidad: "A vencer hemos venido, o a morir si Dios lo quiere".

Cumplíese ya un año largo del duro servicio. La recia solera militar de la raza esta allí, en pie — firme, indómita —, pregonando la decisión y el valor irrefrenable de un pueblo exactamente fiel a su destino, que si fué adelantado en lanzarse a la palestra — guiado por espada providencial — contra el peligro torvo y asiático, hoy tiene lugar de honor en el combate decisivo.

"Voluntarios de España"; Batallones empeñados "en la más estúpida aventura que jamás se emprendiera, después de liberar la propia Patria".

Que Dios os guarde en la batalla, por la gloria que "Europa y el Cristianismo — com dijo Franco — desde hace tantos años anhelaban".

Lamberto CORTES

La fiesta de Cristo Rey

A la Misa de Comunión organizada por la Acción Católica en la Catedral asistieron numerosísimos fieles

Para celebrar la fiesta de Cristo Rey, ayer, en la Santa Iglesia Catedral y organizada por Acción Católica, se celebró solemnisima misa de comunión. Ofició en ella el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo, Consiliario de la Junta Diocesana de la Acción Católica.

El número de fieles que asistió a la solemne misa de comunión fué numerosísima.

A las diez y media, y con asistencia del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo, se celebró en dicho templo solemne misa mayor, en la que ofició el

M. I. Sr. Ortega de la Loxna, Canónigo Arcediano.

Terminada la misa, se hizo el acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús. Terminó la solemne fiesta religiosa dándose la bendición a los presentes con la Sagrada Hostia.

Conforme se había anunciado, y con asistencia de gran número de afiliados a los distintos centros parroquiales de Acción Católica, en las distintas parroquias de Palma, se celebraron solemnes oficios que se vieron muy concurridos.

El Cuerpo de Mutilados de Guerra a su Patrón San Rafael

Misa en la parroquia de San Miguel. — Asistieron nuestras primeras Autoridades

El sábado, festividad del arcángel San Rafael, el Cuerpo de Mutilados de Guerra honró a su Patrón con una misa rezada que se dijo a las once en la Iglesia parroquial de San Miguel.

Cuidó de la dirección de los actos el teniente coronel de Infantería don Manuel Villalonga. El templo estaba espléndidamente iluminado y adornado con flores y macetas, especialmente el altar mayor, en uno de cuyos intercolumnios se venera la imagen del santo arcángel, la cual aparece rodeada de flores y de los emblemas del Cuerpo de Mutilados.

Fue el celebrante el R. D. don José M. Perelló, capellán del Regimiento de Artillería número 8, ayudado por dos soldados de Infantería.

En el presbiterio estaba el canónigo Sr. Ortega de la Loxna, en representación del señor Arzobispo Obispo de la Diócesis de Mallorca.

Asistieron ocupando sillas de preferencia, en la parte de Evangelio, el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Ba. Sánchez, el Gobernador Militar general Sr. Aymat, el General de Artillería, señor Martínez de Tejada; el Jefe de Estado Mayor de la Armada, en representación del señor Almirante de la Base Naval; el Jefe de la Región Aérea, el General señor Tamarit y don Juan Serra en representación del Comandante Militar de Marina.

En la parte de la Epístola estaban el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Veghson; el Alcalde de Palma, el señor Presidente y Sr. Fiscal de la Audiencia, el Presidente de la Diputación mutilado Sr. Vila, Don Lorenzo Pastor, administrador de Propiedades en representación del señor Delegado de Hacienda, el señor Muntaner por la delegación del Trabajo y el Vocal jurídico de la Comisión Provincial de Mutilados.

Concurrieron asimismo el Secretario Provincial del Movimiento con el Delegado de Educación y Descanso, el Comisario Jefe de Policía con el Jefe de la Policía Armada, como también numerosas comisiones de jefes y oficiales de los ejércitos de tierra, mar y aire.

En el centro de la nave ocu-

paba otro asiento el Jefe de Falange Peninsular Sr. R. Cha con la señorita Saastre.

Debidamente concurrió asistió una numerosa formación de mutilados de esta ciudad y muchos señores también mutilados de guerra.

Durante la ceremonia, que fué en extremo solemne, una orquesta de cuerda, ejecutó distintos conciertos. Al ser levantada la Sagrada Forma, se recó el Hymno Nacional.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101. Tel. 1626.

J. FEMENIAS MASSANET
Veterinario
Tratamiento curativo del Tétanos
ESTRIBOS (Método Femenias)
Rey, 25. — Manacor.

BANCO DE ESPAÑA
Conversión y Consolidación de las Obligaciones del Tesoro 1939
Se pone en conocimiento de los señores propietarios de Obligaciones del Tesoro 1939 que, a partir del próximo día 27 del corriente mes, pueden pasar por la Caja de esta Sucursal a retirar los títulos estampillados que entregaron en la misma, a los efectos de su conversión en Tesoros al 275 por ciento. De igual derecho pueden usar los titulares de depósitos y garantías.

Los tenedores en rama de dichas Obligaciones que, por no haber solicitado el reembolso ni la conversión, las han consolidado en Deuda Amortizable al 350 por 100, deberán presentar los títulos en esta Caja, con objeto de proceder a las anotaciones y liquidaciones correspondientes. Los interesados de depósitos y garantías tendrán también a su disposición, el metálico resultante como resto de esta operación de consolidación, si antes del próximo día 27 no se hubiesen decidido por aceptar un resguardo, en los nuevos títulos, del importe del mayor múltiplo de 500 y liquidar en metálico el residuo inferior a dicha cantidad.

Palma de Mallorca, 22 de Octubre de 1942. — El Secretario, B. Bestard.

INFORMACION LOCAL

S. E. M.

La Secretaría (Central de nuestro Servicio) remite a esta Jefatura el siguiente telegrama: «Cursillistas 1941 que realizaron Cursillos Instrutores Escuela hogar y perfeccionamiento en provincia de tinta sin autorización Ministerio Educación dirigen instancia Ministro acompañada certificado acreditativo en su plica se le dé validez Pun o Arriba España».

Por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista.

Palma 24 de Octubre 1941. El Jefe Provincial del SEM. Artículos decomisados

Por fuerzas de la Guardia Civil de la 141 Comandancia de Costas de Baleares, han sido aprehendidos y puestos en unión de las oportunas actas e inculcados a disposición del Ilmo. Sr. Fiscal de Tasas de esta Provincia los géneros siguientes:

En el Muelle de esta capital: 78 kilos de artículos alimenticios que trataban de embarcar para la Península.

En La Puebla: 699 kilos de alubias.

En San Cristóbal (Menorca): 850 kilos de habas.

En Ciudadela (Menorca): 1100 kilos de alubias, y en Fornells (Menorca): 106 kilos de trigo, géneros que circulan todos ellos sin la correspondiente guía de Abastecimientos y Transportes.

Fino Cándido Oloroso San Hilario MERITO

Boletín religioso
MARTES, DIA 27
San Frutos, confesor
Cuarenta Horas
Concluyen en San Juan, dedicadas a Cristo Rey.
Exposición a las 5'30 de la tarde.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón, solemne Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En Montesión, a las 6'30 de la tarde, continuación de la solemne Novena de San Alonso Rodríguez, con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero. Pbro. Visita

A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

Jefatura Agronómica de Baleares

Aviso a los fabricantes de Maquinaria Agrícola

Todos los fabricantes de maquinaria agrícola y de útiles y herramientas de uso agrícola deberán remitir a la Dirección General de Agricultura antes del 15 de diciembre del corriente año los siguientes documentos:

1. Programa de fabricación, conforme a las normas dictadas por dicha Dirección General para 1943 número de máquinas o herramientas de los diversos tipos y el peso de los materiales necesarios para la fabricación de cada una de ellas, agrupando y totalizando los materiales de acuerdo con los grupos establecidos por la Delegación Oficial del Estado en las industrias siderúrgicas.

2. Declaración jurada de los siguientes extremos:

a) Fecha desde que se dedica a la fabricación.
b) Número de máquinas o herramientas, fabricadas por el declarante, con anterioridad al 19 de julio de 1936, así como en los dos años 1941-1942.

c) Cupo de lingote asignado por el Sindicato Nacional del Metal (si careciesen de cupo deberán gestionarlo de dicho organismo y comunicar el que se les asigne).

No se cursará por dicha Dirección ningún pedido de material siderúrgico de aquellos fabricantes que no hubieran remitido en el plazo indicado los documentos que se citan.

Si los cuadros de despiece de las máquinas o herramientas, así como cualquiera de los otros documentos obrasen en la Dirección citada, por haberlos remitido en años anteriores, deberán hacer referencia a la validez de los mismos.

EMPRESARIO! PATRONO!
Si estás obligado al pago directo del Subsidio Familiar a tus trabajadores, abónaselo todos los meses junto con su salario.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia

Novena y Triduo de Cuarenta Horas que las Religiosas de Nuestra Señora de la Providencia de Palma, dedican en su Oratorio, calle Angeles, 19 a su Excelencia Madre la Virgen de la Providencia.

Día 27 de Octubre: Empezará la Novena de Nuestra Señora de la Providencia a las seis y media durante la celebración de la Santa Misa y continuará todos los días.

Por la tarde a las seis y media se rezará el Santo Rosario, ejercicio a Nuestra Señora con cánticos y sermón por el M. Rdo. P. Gaspar Munar, Superior General de los SS. CC.

Los demás días continuará la Novena, a la misma hora.

Día 5 de Noviembre: Se dará principio al solemne Triduo de Cuarenta Horas.

comunión, pronunció hermosa y sentida plática alusiva al acto.

Recibieron el Sacro Manjar numerosas alumnas y ex alumnas del Colegio, las cuales cantaron durante la misa escogidos motetes.

Por la tarde, hubo Exposición rezo del Santo Rosario, plática por el mismo Sr. Cura Párroco y reserva.

Terminó la fiesta con un brillante acto recreativo.

Exposición Coll Bardelet
En las «Galerías Costa», del 27 de octubre al 8 de noviembre, el pintor J. Coll Bardelet exhibirá las siguientes telas:

1 Caserío. La Calobra. — 2 C'an Peña. La Calobra. — 3 Recolección de aceitunas La Calobra. — 4 Olivos. — 5 Balcón de playa. La Calobra. — 6 Can Carhasseta. La Calobra. — 7 Atardecer. La Calobra. — 8 Aubarca. Luch. — 9 Perdices. — 10 Sinfonía en blanco. — 11 Vista panorámica. Sóter. — 12 Binifarrax. — 13 Nubes. — 14 Corp Marí. — 15 Olivos. Santa Eulalia, Palma. — 16 Estudio. — 17 Cabeza estudio. — 18 La niña Rosa María Vilá. — 19 Don Antonio Mulet Gomila. — 20 Calle Nueva. La Calobra.

PATRONOS! EMPRESARIOS!
No retrases el pago de los Subsidios Familiares a tus trabajadores si estás obligado a ello por la Ley.

Informate en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

De Arte

Exposición de Juan Miralles en Barcelona

Nuestro patrón, el notable pintor Juan Miralles, ha celebrado una exposición en la Sala Gaspar de Barcelona que ha merecido elogios de los críticos.

De nuestro colega «El Nocturno» reproducimos el siguiente juicio:

«Tiene este pintor una densidad profunda de artista. Siente la emoción del arte; es espiritual y lírico. Enamorado de los florentinos, su obra es la expansión del artista en un mundo que huye de emociones y encantamientos. Es reflexivo, lógico y místico. Es un pintor correctísimo, pero que supedita la plasmación de sus emociones y sueños a la pintura pura. Lleva un gran sentido decorativo demostrándolo en su gran plafón «El Rey D. Jaime en la Cueva de la Junquera», obra llena de ambición y maestría, bien planeada y magnífica de composición, de hombre ya ducho en el oficio que sabe pintar con gran dominio, por instinto, y que tiene excelencias de pintura como el bodegón de los «Limones». Miralles es un pintor dotado, digno del más alto elogio porque compone como pintor con pliego, pinta figuras «en grandes bodegón y paisaje y eso sólo, hoy que se pintan paisajitos fotográficos, es merecedor de la distinción porque es mucho querer decir y pintar. Pero es un pintor recluido con exceso en el recinto misterioso de su estudio. Sueña y vive, pero le falta aire. El día que el pintor rompa las rejas de su cárcel, paste y pinte con densidad, materia y valentía, que es sentir la sangre y la luz, aquel día Miralles, sin dejar de ser quien es, será un magnífico pintor, de cuerpo entero, que nos dará obras maestras, llenas de emoción y sensibilidad pictórica, con los dos valores más importantes en el arte, que son: «pintar» y «escribir». Exposición digna de señalarse, por sus valores e importancia, entre la turbamulta de exposiciones vulgares.»

MUJER TRABAJADORA!
Tus sueños los tocará en espléndidas realidades un Préstamo Nupcial.

Dirigete en solicitud del mismo a la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

En Valldemosa

En el Colegio de la Pureza de María Santísima, de Valldemosa celebróse, el pasado día 21, la fiesta que anualmente dedican las Religiosas de esta Casa a su Madre Inmaculada.

A las ocho y media de la mañana celebró misa de comunión general el Rdo. señor Cura-Párroco don Juan Mir; antes de la

comunión, pronunció hermosa y sentida plática alusiva al acto.

Recibieron el Sacro Manjar numerosas alumnas y ex alumnas del Colegio, las cuales cantaron durante la misa escogidos motetes.

Por la tarde, hubo Exposición rezo del Santo Rosario, plática por el mismo Sr. Cura Párroco y reserva.

Terminó la fiesta con un brillante acto recreativo.

Exposición Coll Bardelet
En las «Galerías Costa», del 27 de octubre al 8 de noviembre, el pintor J. Coll Bardelet exhibirá las siguientes telas:

1 Caserío. La Calobra. — 2 C'an Peña. La Calobra. — 3 Recolección de aceitunas La Calobra. — 4 Olivos. — 5 Balcón de playa. La Calobra. — 6 Can Carhasseta. La Calobra. — 7 Atardecer. La Calobra. — 8 Aubarca. Luch. — 9 Perdices. — 10 Sinfonía en blanco. — 11 Vista panorámica. Sóter. — 12 Binifarrax. — 13 Nubes. — 14 Corp Marí. — 15 Olivos. Santa Eulalia, Palma. — 16 Estudio. — 17 Cabeza estudio. — 18 La niña Rosa María Vilá. — 19 Don Antonio Mulet Gomila. — 20 Calle Nueva. La Calobra.

PATRONOS! EMPRESARIOS!
No retrases el pago de los Subsidios Familiares a tus trabajadores si estás obligado a ello por la Ley.

Informate en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

De Arte

Exposición de Juan Miralles en Barcelona

Nuestro patrón, el notable pintor Juan Miralles, ha celebrado una exposición en la Sala Gaspar de Barcelona que ha merecido elogios de los críticos.

De nuestro colega «El Nocturno» reproducimos el siguiente juicio:

«Tiene este pintor una densidad profunda de artista. Siente la emoción del arte; es espiritual y lírico. Enamorado de los florentinos, su obra es la expansión del artista en un mundo que huye de emociones y encantamientos. Es reflexivo, lógico y místico. Es un pintor correctísimo, pero que supedita la plasmación de sus emociones y sueños a la pintura pura. Lleva un gran sentido decorativo demostrándolo en su gran plafón «El Rey D. Jaime en la Cueva de la Junquera», obra llena de ambición y maestría, bien planeada y magnífica de composición, de hombre ya ducho en el oficio que sabe pintar con gran dominio, por instinto, y que tiene excelencias de pintura como el bodegón de los «Limones». Miralles es un pintor dotado, digno del más alto elogio porque compone como pintor con pliego, pinta figuras «en grandes bodegón y paisaje y eso sólo, hoy que se pintan paisajitos fotográficos, es merecedor de la distinción porque es mucho querer decir y pintar. Pero es un pintor recluido con exceso en el recinto misterioso de su estudio. Sueña y vive, pero le falta aire. El día que el pintor rompa las rejas de su cárcel, paste y pinte con densidad, materia y valentía, que es sentir la sangre y la luz, aquel día Miralles, sin dejar de ser quien es, será un magnífico pintor, de cuerpo entero, que nos dará obras maestras, llenas de emoción y sensibilidad pictórica, con los dos valores más importantes en el arte, que son: «pintar» y «escribir». Exposición digna de señalarse, por sus valores e importancia, entre la turbamulta de exposiciones vulgares.»

MUJER TRABAJADORA!
Tus sueños los tocará en espléndidas realidades un Préstamo Nupcial.

Dirigete en solicitud del mismo a la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

En Valldemosa

En el Colegio de la Pureza de María Santísima, de Valldemosa celebróse, el pasado día 21, la fiesta que anualmente dedican las Religiosas de esta Casa a su Madre Inmaculada.

A las ocho y media de la mañana celebró misa de comunión general el Rdo. señor Cura-Párroco don Juan Mir; antes de la

La Obra de Perfeccionamiento Médico

El viernes se celebró el acto de clausura del curso que se dió en el Colegio Oficial de Médicos

El pasado viernes, en el Colegio Oficial de Médicos, tuvo lugar el acto de clausura del curso organizado por la «Obra de perfeccionamiento médico de España».

La falta de fluido eléctrico que ya nos impidió publicar oportunamente la reseña, nos obliga hoy a hacer reducido extracto de la misma.

Presidió el acto el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, a quien acompañaban en la presidencia el Alcalde de Palma, el Jefe Provincial de Sanidad, el Presidente del Colegio del Colegio Oficial de Médicos, el Delegado Provincial de Sanidad del Partido, el Teniente Coronel Médico señor Ortega, el Coronel retirado de Farmacia, señor Gamundí, el Catedrático del Seminario Rdo. Sr. Gayá, que por designación episcopal ha dado varias lecciones a los cursillistas.

Al acto asistieron los cursillistas y otros señores médicos.

El Rdo. Sr. Gayá, el Doctor Porcel, Jefe Provincial de Sanidad, y el Dr. Mir y Pita, Presidente del Colegio Oficial de Médicos, pronunciaron elocuentes discursos que fueron muy aplaudidos.

Cerró el acto con elocuentes frases, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

NOTAS DE SOCIEDAD

Fallecimientos
A los tres meses de edad ha subido al cielo la niña María del Pilar Alzamora Carbonell, hija de nuestros distinguidos amigos don Gabriel, Apoderado de la «Casa Alzamora» y doña Catalina, a quienes acompañamos en su justo dolor, así como también a su abuela, doña Margarita Ripoll, Vda. de Carbonell; a sus hermanas Mariena y Margarita y demás familia.

En Buñola falleció el sábado, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la Srta. María Far Negro.

E. P. D.
La finada, que deja este mundo en plena juventud, era muy estimada de cuantos la conocían, por su bondad y trato afable.

A su afligida familia, especialmente a sus padres, don Juan Far Cañellas y doña Francisca Negro Muntaner; a sus hermanas don Juan, don Antonio, don Francisco y doña Antonia; hermanas políticas; tías y primos les enviamos nuestro sentido pésame.

El sábado, tras larga y penosa enfermedad, sufrida con gran resignación cristiana, falleció en esta ciudad, a los 29 años de edad, la distinguida señora doña María Rosselló Coll, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.
Por sus virtudes cristianas, su bondad y su afable trato, era la difunta muy estimada por cuantos la trataban, habiendo sido su muerte muy sentida.

Al entierro, efectuado el sábado por la noche, asistió numerosísima concurrencia, en la que estaban representados todas las clases sociales de nuestra ciudad, constituyendo el acto una sentida manifestación de duelo.

Reciba su afligida familia, muy especialmente su esposo, don Juan Villalonga Amorós, Capitán de Artillería; sus padres don Miguel Rosselló Alemany, Presidente de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares» y Decano del Colegio de Abogados, y doña María Coll Fuster; sus padres políticos, el propietario don Juan Villalonga y doña Margarita Amorós; su hermano don Fulgencio, Capitán de Infantería; sus hermanos políticos, tíos y primos el testimonio de nuestro profundo sentimiento.

De viaje
Salió para la Península el Secretario Provincial del Movimiento don Diego Casas Brício.

—Ayer, en la motonave «Ciudad de Palma», llegaron de Barcelona don Juan, doña María y doña Catalina Enseñat; don Ernesto Escalas y esposa, don Pedro Estrany y esposa, don Carlos Avellanet y don Antonio García Alemany.

—Después de acompañar a su hijo Jaime, que se trasladó a Barcelona con objeto de empezar la carrera de Medicina, ha regresado el Dr. don Antonio Solivellas.

Petición de mano
Por don Francisco Sampere y esposa, doña Joaquina Gorina, y para su hijo don Juan, ha sido pedida al Dr. don Ramón Rotger y esposa, doña Margarita Moner, la mano de su bella y distinguida hija Francisca.

Por don Pedro Alomar Bosch

EXAMEN DE ESTADO
Sólida preparación en Ciencias Exactas y Naturales. Local provisional: Plaza España num. 23. 3.

SE VENDE
leña para cocinas económicas que sirve a domicilio. Calle 37, Grache. Tel. 1459 - Carr. Mayor.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, de cualquier época. — Victoria, 21.

EMPEÑE CON MARIXA

Champan, Coñac Añejo RAVENTOS Catusus

CAVAS VILAFRANCA DEL PANADES

Despacho en Barcelona: Aragón, 231. Representante en Mallorca, R. Mulet, Feliu, 26, teléfono núm. 1729.

Casa José Buades
Plaza Rosario
LINTERNAS DAIMON
PILAS
DINAMOS BICICLETAS
EQUIPOS ALUMBRADO SUPLETORIO

Dr. Juan A. Sampol Antich

ENFERMEDADES DE LA PIEL
Análisis Histopatológicos.
Consulta y Laboratorio: San Jaime, 36, entl.

Cóncar Viejisimo Romate
Sauchez Romate Hnos Perez

HOTEL UNIVERSO LLUCHMAYOR

INGLES
clases part y colectivas por Srta. de Londres, Tel. 1044. Imprenta, 3 bis, pral. (San Nicolás).

250 HORAS DE LUZ

con linterna eléctrica. Bazar Eléctrico, Sindicato, 149.

Finca

Tenemos a la venta varias urbanas en el interior y en el Ensanche de nueva y antigua construcción con intereses del 3 al 4 por 100 neto. — Informes: Harina, 11 - 1.

Delegación Provincial Abastecimientos y Transportes

Se ha dejado de hacer... datos en las declaraciones... presentadas ante estos... por los propietarios de los...

partir de la fecha no se le podrá exigir dicha gafa ni documento alguno que pudiera interpretarse como sustitutivo de la misma para su circulación.

MUJER TRABAJADORA!

Tus señores los educará en espléndidas realidades un Préstamo Nupcial.

Dirigete en olicitud del mismo a la Delegación de la Caja Nacional de Subsidios familiares.

Edicto de oposiciones para capellanes del Ejército

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica el siguiente edicto de convocatoria de oposiciones para capellanes segundos del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, que dice así:

"Nos, Dr. D. Gregorio Modrego Casaus, por la gracia de Dios y de la Santa Sede, Obispo titular de Ezani, Vicario General Castrense y Administrador Apostólico de la Diócesis de Cuenca Hacemos saber:

Que debiendo proveerse en su día, por el turno correspondiente, treinta plazas de capellanes segundos del Ejército, con el haber anual que a dicho empleo corresponde, hemos tenido a bien llamar, previa aprobación del Excmo. Sr. Ministro del Ejército, a oposiciones a los aspirantes, con arreglo a las siguientes cláusulas:

Primera. — Los opositores habrán de ser sacerdotes españoles, con cuatro años; por lo menos de servicios diocesanos; no tendrán cumplidos, el día de la publicación de este edicto, los cuarenta y cinco años de edad; si fueren ex-combatientes de la Cruzada de Liberación, y cuarenta si no lo fueren; los cuales deberán presentar los siguientes documentos:

a) Instancia acompañada de la autorización "in scriptis" de sus respectivos Prelados, para tomar parte en la oposición y aceptar plaza, caso que fueren nombrados.

b) Letras testimoniales, de fecha posterior a la publicación de este edicto.

c) Partida de bautismo debidamente legalizada.

d) Certificado de estudios eclesiásticos, cursados en algún Seminario o Universidad Pontificia, con expresión de las calificaciones obtenidas durante toda su carrera y en todas las asignaturas.

e) Título de Ordenación de Presbítero o certificado supletorio.

f) Título de grados académicos o certificado supletorio; si bien, por esta vez, no son indispensables para la oposición, habida cuenta de las actuales circunstancias y para hacer extensivo el derecho a los que, reuniendo las demás condiciones hubieren servido como capellanes en la pasada Cruzada.

Segunda. — Los opositores sufrirán, antes de la oposición, reconocimiento médico por el Tribunal que designe la Superioridad.

El tanque y el avión han dado la supremacía al Reich

No se puede vencer en tierra sin el dominio del aire

Con el título "Hay que hacer justicia a Alemania", el diario "The Sunday Times", de Londres, escribe el siguiente artículo:

Se ha dicho algunas veces que el rasgo más saliente de la actual guerra ha sido el triunfo de lo inesperado, en cuya afirmación hay algo de verdad, aunque también se presta a excesivas exageraciones. El rasgo más saliente de la táctica ofensiva del enemigo — la combinación de tanques con bombarderos en picada — fué probado ya por los alemanes en la guerra civil española.

Haciendo justicia a Alemania, hay que reconocer que ha ganado su ventaja gracias a su espíritu emprendedor e inventiva, no siendo sólo la primera potencia que desarrolló las fuerzas aéreas en escala completamente distinta de la corriente, sino que fué también en lanzar gran número de sus utilizaciones especiales.

Aparte de la combinación con los tanques, a la que ya nos hemos referido, Alemania fué la que demostró en Noruega cómo podía emplearse la potencia aérea para defender una larga costa contra los desembarcos de un enemigo que dominaba el mar; Alemania fué la que demostró en el Skagerrak y en el Mediterráneo, cómo la aviación con bases en las costas, podía privar al enemigo de su mando, dentro de su radio de acción; Alemania fué la que demostró en Creta cómo podía arrebatarese a su ejército defensor y a la flota de bloqueo, una gran isla de 60 millas de la costa, gracias al uso exclusivo de la aviación y de las tropas transportadas por avión.

También fué Alemania la que, en la campaña de 1940, demostró que una completa superioridad aérea durante el día podía obligar a un país a capitular. Holanda, Bélgica y Francia, una tras otra, fueron sometidas de dicha manera.

A Alemania fué la que de 1940 a 1941 demostró en Inglaterra los efectos que podían ser los bombarderos nocturnos, si se aplicaban en escala suficiente a toda una ciudad.

Lo que permitió al Japón conseguir tan elevado número de éxitos en los primeros meses de su entrada en la guerra consistió en que, con su peculiar capacidad para la imitación, había asimilado algunas de estas lecciones mucho más rápidamente y a fondo que nosotros. Nuestros esfuerzos sucesivos, destinados a defender Hong-Kong, Malaca, Singapur y Java, sin intentar cubrir el firmamento, chocaron con las realidades que debíamos haber sabido eran inevitables.

Afortunadamente, cuando ya habíamos perdido Birmania también el monzón intervino para brindarnos un respiro de algunos meses, antes de que los japoneses pudieran continuar su avance atacando la India.

El Estadio Olímpico berlinés será agrandado

Berlín. — También este año el gran Estadio Olímpico berlinés con sus 90.000 localidades, se ha revelado muy reducido para acoger a las muchas decenas de miles de personas que habrían querido asistir a las grandes manifestaciones deportivas en él organizadas. Para la final del campeonato de fútbol entre el Viena y el Schalke se pidieron, por ejemplo, 300.000 entradas, es decir, más del triple de la cabida actual, del Estado.

Sobre el problema del agrandamiento del Estadio — problema siempre de actualidad y muy discutido — ha hablado ahora un experto de la categoría del Dr. Carl Diem. Este ha dicho que las proporciones de un Estadio no pueden aumentarse hasta el infinito. Para dar al Estadio berlinés una cabida de 200.000 personas habría que construir un nuevo orden de gradas que llegaría a una altura de 70 metros y el espectador sentado en la última grada se encontraría a 250 metros de distancia del campo de juego.

El problema por lo tanto no es fácil de resolver y será examinado por los técnicos y peritos. De todos modos, manifestó el Dr. Carl Diem, el Estadio Olímpico será agrandado. El problema se afrontará una vez terminada la guerra.

El Volga es dos veces más ancho que los Dardanelos

Sofía. — El río Volga, el mayor de Europa, tiene una longitud de 4.000 kilómetros y riega con sus afluentes una región equivalente a tres veces la Alemania de antes de la guerra. Si se pusieran en fila uno tras otro los 1.080 afluentes del Volga se podría circundar con sus aguas todo el planeta.

El Volga no es sólo el más largo sino también el río más ancho de Europa. En su curso superior, cerca de Rjev tiene una anchura de 120 metros, cerca de Kalinin de 220, en la confluencia con el Oká de 850, un poco más allá de las bocas del Kama de unos 2.700, cerca de Saratov de unos 4.200 y en Stalingrado alcanza una anchura que oscila entre los 6 y los 8 kilómetros.

Estas cifras se refieren únicamente al estado normal de las aguas. En la crecida aumentan, naturalmente, en proporción. Entonces el espejo de las aguas se eleva 14 metros sobre el nivel normal inundando una zona de diez y a veces de 50 kilómetros. En verano la profundidad llega en algunas partes a metro y medio.

La anchura del Volga cerca y más allá de Stalingrado es doble de la de los Dardanelos, que oscila entre los dos y los cinco kilómetros. El Bósforo no pasa trecho de Gibraltar tiene 14. El de los tres kilómetros y el de la estreta del Volga cubre una superficie de unos 15.000 kilómetros, es decir la mitad de la superficie de Bélgica.

Las fuerzas rojas que defendían los Altos Hornos de Stalingrado se rindieron

Antes de hacerlo eliminaron al comisario que las acompañaba. — Fracasaron ataques soviéticos desarrollados entre el Don y el Volga

Berlín. — Comunica la Oficina Internacional de Información dice, acerca de la situación en Stalingrado, que los altos hornos ocupados se encontraban defendidos por tropas soviéticas, que se rindieron, después de matar al comisario que les acompañaba.

Todos los entregados mostraban el horror que les había producido el continuado ataque de la artillería y la aviación alemanas.

Según sus manifestaciones, Stalin ha ordenado que los prisioneros alemanes sean fusilados, después de tomarles declaración.

El Volga, fracasaron, Cinco batallones de la infantería roja, apoyados por treinta carros se lanzaron contra las posiciones alemanas. Pero, iniciado el avance, fueron rechazados con tanta energía que hubieron a la desbandada, abandonando sobre el terreno numerosos tanques inmovilizados.

GRANDES PERDIDAS DE LOS ROJOS EN STALINGRADO

Berlín. — Después de la ocupación de una de las grandes fábricas de armamento en los barrios del Norte de Stalingrado, se han contado más de 6.000 cadáveres bolcheviques; no están incluidos en esta cifra los cadáveres hallados del elemento civil.

Los ataques desarrollados el sábado por Timoschenko en el pasillo entre el Don y

El Japón, país sin punto vulnerable

Los nipones tienen resuelta la cuestión de abastecimientos; el bloqueo es arma ineficaz para ellos

Londres. — El periódico "The Daily Mail" publica lo siguiente: El Japón es una nación que carece de talón de Aquiles. Esta es la impresión que he sacado, después de haber sido durante siete meses el único inglés con libertad de andar por Tokio, por donde quisiera, y de observar lo estoicamente que el ciudadano japonés aceptaba las nuevas restricciones que la guerra imponía en su vida, ya bastante limitada.

Del respeto y del culto que se rinde allí a los antepasados, con carácter religioso, proviene la obediencia, sin discusión, a los deseos expresados por los padres.

El Emperador del Japón es considerado, exactamente en este sentido, como el cabeza de familia o padre de la nación japonesa. El ejército y la armada son responsables ante él y no ante ningún organismo representativo, tal como el parlamento. Por lo tanto, lo que él ordena, ha de ser realizado con la misma ciega fidelidad con que un joven japonés aceptaría la elección de esposa o de carrera que su padre hubiera efectuado para él.

Teniendo este factor básico presente, no sólo nos ayudará a comprender las aparentes contradicciones que el régimen japonés, sino que quizá nos evite formarnos una idea fácil e injustificada de la aparente debilidad del Japón.

No existe nación que se haya movlizado para la guerra más a fondo. Ninguna otra posee un frente interior más útil que el del pueblo japonés.

La única cosa que podría debilitar esta armadura espiritual de tan magnífico temple, sería la inanición, a que se llegaría muy por debajo del nivel normal de subsistencia a que están habituados ahora los japoneses, pero no hay probabilidad alguna de que esto ocurra.

No existe bloqueo contra el Japón para poder conseguir semejante cosa. Allí se cultiva arroz.

suficiente para cubrir sus propias necesidades. Igualmente encuentran pescado abundante en sus aguas territoriales, así como carne, que constituye un lujo para el japonés medio.

Los japoneses tienen resuelta, pues, la cuestión de abastecimientos alimenticios y no existe razón alguna que permita pensar que habrán de ser metidos a un racionamiento mucho menor. Puedo afirmar, sin exageración, que en el Japón, no existe escasez alguna en materia alimenticia.

Cuanto más recuerdo mi vida diaria junto a los japoneses, más me impresiona el hecho de que nunca o nada relativo a fraudes, ni apreció esfuerzos para vulnerar la ley en una escala que pudiera tacharse, razonablemente, de pernicioso contra el esfuerzo bélico.

La temperatura más elevada del mundo se ha registrado en la Libia

Zurich. — Hasta ahora se creía que la región más cálida del mundo era el llamado Valle de la Muerte en California, donde en el mes de Julio se había registrado una temperatura media de 39° C.

Recientemente, empero, la temperatura máxima conocida se ha registrado en Azizi (Libia), donde el termómetro ha subido en la sombra a 57°80° C.

La invención del papel

Estocolmo. — Todos están de acuerdo en que la invención del papel debe atribuirse a los chinos. Pero menos de acuerdo de está sobre la época de la invención que para algunos se habría realizado en el siglo II antes de Jesucristo y para otros en el siglo II después de Jesucristo, es decir, cuatro siglos de diferencia.

El secreto de la fabricación del papel pasó a los árabes por la llamada "ruta de la seda" que era la seguida para la exportación de la seda de los chinos, y los árabes le conservaron tan cuidadosamente que los occidentales no lograron apoderarse de él hasta el tiempo de las Cruzadas.

La fabricación del papel se emprendió primero en Italia, luego en España y después en Francia, Alemania y los Países Bajos.

FINCAS: urbanas y rústicas

al 6 y 7 por 100 neto, vende L.U. QUE. Compra-Venta de fincas. Fuencarral, 18; Madrid. — Delegación en Palma: Lonjeta, 11.

AYUNTAMIENTO DE PALMA

Se hace público para general conocimiento que se concede un plazo improrrogable contado a partir de la publicación del presente anuncio hasta el día 14 de Noviembre próximo, para que todos los deudores por cualquier concepto o arbitrio a este Municipio, puedan liquidar sus respectivos débitos sin recargo de ningún género.

A partir del día 15 de Noviembre citado, se pasarán a la recaudación ejecutiva todos los recibos pendientes de pago, sea cualquiera su clase o cantidad, llevándose a la práctica dicha recaudación sin excusa alguna.

Si al presentarse en las Oficinas de recaudación para hacer el pago no pudiera el interesado efectuarlo por cualquier razón, deberá obtener de dicha oficina un documento acreditativo de el hecho de su presentación y de la razón por la cual no haya podido ser atendido.

Palma, 17 octubre de 1942. El Alcalde, Jorge Dezcallar

Una nueva conquista de la técnica del frío

Zurich. — Hacia fines del siglo pasado la congelación de la carne exigía unos cinco días. A principios de nuestro siglo el tiempo necesario para esta operación se había ya reducido a tres días y bien pronto llegó a 26 horas.

En 1930 este record fué batido por la "Sulzer" (Winterthur) a quien se debe en gran parte esta genial evolución de la técnica logrando un sistema para la total congelación de la carne en poco más de 30 horas. No contenta con esto, la misma casa ha logrado ahora construir para la ciudad de Lucerna una instalación modernísima que permite la congelación de unas seis toneladas de carne en 22 horas.

Instalaciones para disfrutar la energía solar

París. — Está a punto de partir una misión técnica francesa dirigida por el ingeniero Barbey y patrocinada por el Subsecretario de Estado de las Colonias.

El fin de la misión es el estudiar la posibilidad de disfrutar la energía solar en el desierto de Sahara. No es éste el primer intento de este género.

En Assuan (Egipto), hay ya una central hidrotérmica movida por los rayos del sol. El calor de estos rayos está reflejado y multiplicado por un sistema especial de espejos. El agua desarrolla vapor y mediante este vapor se ponen en funcionamiento turbinas que desarrollan energía eléctrica.

En Florida, hay otra instalación que aprovecha la energía solar para calentar el agua en las habitaciones.

Se ha calculado que en regiones exentas de nubes, como en el Sahara o en la América central, el sol debería ser capaz de desarrollar una energía equivalente a un kilowatio por cada metro cuadrado.

Lea CORREO DE MALLORCA.

El Alcalde, Jorge Dezcallar

Academia Mayol

Vallori, 2. Secciones de: Primera Enseñanza, Comercio, A cargo de Intendente Mercantil. Teléfono 1376. Bachillerato. Oficialmente reconocido. Cultura general. Clases nocturnas.

Un total de ventajas... pero principalmente la de que PROFIDEN es una crema dental estudiada y elaborada científicamente. CREAMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDEN. Lea CORREO DE MALLORCA.

LA PLAGA DE LA LANGOSTA

es el azote de la agricultura. La plaga de reparadores es el azote de la radio. Confíe la reparación de su Radio al

Laboratorio DAMIANS

Electrotécnico. Veinte años de experiencia. Costa y Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 — Tel. 1073

LABORATORIO SALVA (Farmacia)

Análisis físico - químicos de sangre. Servicio diario para la reacción de Wassermann y sus complementarias. Seroaglutinaciones. Espustos y orinas. Líquidos Cefalo - Raquídeos con curvas coloidales. Calle de los Olmos, 158 — Tel. 2314

Deportivas

FUTBOL: TORNEO NACIONAL DE LIGA

El "Constancia" mostrando a ratos mejor clase, venció por 2-0 al "Tarrasa", que a punto estuvo de encajar tanteo más abultado

Un encuentro irregular y de cambios radicales en su marcha, resuelto victoriosamente por los mallorquines que, sin embargo, jugaron poco tiempo con acierto general

Los resultados registrados ayer en el segundo Grupo (el nuestro) de Segunda División fueron los siguientes:

Constancia, 2 — Tarrasa, 0. Sabadell, 2 — Ferroviaria, 2. R. Sociedad, 1 — Girona, 0. Osasuna, 1 — Alavés, 0.

La sorpresa gorda, como se ve, se produjo en Sabadell, donde el equipo titular dejóse arrancar un punto por el "Ferroviaria" que estaba en las proximidades de la cola. O mucho nos equivocamos o este punto va a hacerles a los vallesanos no poca falta.

La victoria de los realistas donostiaras sobre los gerundenses resultó harto menguada. Y la del "Constancia", justa y merecida, vale a nuestro equipo compartir un segundo puesto abierto a todas las esperanzas. Normalísimo el resultado registrado en Pamplona.

Queda el cuadro de clasificación de la siguiente manera:

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 6 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include R. Sociedad, Sabadell, Constancia, Osasuna, Tarrasa, Girona, Ferroviaria, Alavés.

Con más facilidad de la esperada, el "Constancia" venció ayer al "Tarrasa" por un resultado no abultado pero sí severo, que no refleja con exactitud lo que en el terreno ocurrió.

Vamos a contárselo a los lectores. Comenzó la contienda espléndidamente para los mallorquines, que practicando un gran fútbol — ¡que pena no sea así siempre! — volcaronse materialmente sobre la meta egarense. No tardó en fructificar aquello: a los pocos minutos, gracias al tanto de bandera metido por Planas, íbamos por delante en el marcador.

Pero fué efímera tanta belleza. Poco a poco decayó la furia inquisidora. Los tarrasenses, contenta la avatacha, igualaron la partida, con su táctica de juego destructivo en defensiva y media, de pase corto y a ras de suelo en los atacantes. Sólo tres minutos, en el "Constancia", libraban la batalla con acierto: Quiqué — que, a fin de cuentas, había de resultar el mejor sobre el

Los demás resultados de ayer

Empató el «Castellón» en Madrid

LA PRIMERA VICTORIA DEL «BARCELONA»

Madrid. — Los partidos celebrados ayer, correspondientes al Torneo N. de Liga, arrojaron los siguientes resultados:

Primera División

Coruña 3 — Zaragoza 1. Barcelona 4 — Betis 1. Madrid 0 — Castellón 0. Granada 3 — Celta 1. Sevilla 2 — A. Aviación 1. A. Bilbao 2 — España 1. Valencia 7 — Oviedo 0.

Segunda División

Primer grupo: Gijón 3 — Salamanca 0. Valladolid 2 — Arenas 0. Baracaldo 2 — Leonesa 0. Santander 3 — Ferrol 2. Tercer grupo: Hércules 2 — Cadix 0. Alcoyano 2 — Málaga 0. Murcia 4 — Elche 0.

La clasificación, en Primera División, queda así establecida:

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 6 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Valencia, A. Bilbao, Sevilla, Madrid, Granada, España, Coruña, Celta, Oviedo, Castellón, Barcelona, Betis, Zaragoza, A. Aviac.

terreno; Planas, el único delantero que construya; y Marculeta, pleno de serenidad en el corte y exactitud en el servicio.

Así, en estéril y soso peloteo, fallando constantemente Germán y Salas y no acertando los catalanes en el disparo, transcurrió el primer tiempo. Llegar al descanso con ventaja mínima y sin que el equipo se hubiera mostrado en vena de acierto como conjunto — salvo los primeros minutos descritos —, no era, en verdad, balance para mirar con optimismo lo por venir. Y sin embargo...

Comenzó la segunda mitad. Y entonces surgió otra vez el "Constancia" de una hora antes: arrollador, rabi-sillo por decidir el resultado, con juego rapidísimo, agobiante para el adversario. En el mismo tiempo casi que se tarda para contarle, la meta del "Tarrasa" a través momentos de enrome apuro y varios disparos de nuestros artilleros fueron devueltos por los postes. Con fortuna propia, el marcador hubiera funcionado entonces: dos o tres veces; pero no fué así. El 1-0 poco tranquilizador persistió inmutable. Dejóse de nuevo — al cuarto de hora, más o menos — la meta mallorquina, los de Tarrasa, a la vez otra vez la partida. Así, por unos minutos largos, intranquilizadores; pero a la media hora, reapareció la calidad en las filas de Inca, volvió el lanzarse al asalto del reducto contrario, logróse el 2-0 suspirado y, a partir de entonces, dejó de existir el "Tarrasa", que quedó a la deriva, desmoralizado, sin orden ni concierto, a merced del "Constancia" que, aun sin Sanz, a punto estuvo de lograr que el número tres ascendiera a su casilla del tanteador.

Encuentro irregular, pues, y de cambios radicales en su marcha y calidad, con la particularidad no muy corriente de que aquellos no influyeron en el tanteo. Se venció bien, con claridad, con facilidad relativa; y, sin embargo, se jugó muy poco tiempo con acierto general. Cuando el Torneo de Clasificación, en las postrimerías de la temporada pasada, el "Tarrasa" estuvo en "Buenos Aires" y en "Es Cos", donde empató (1-1) con el "Mallorca" y venció (1-2) al "Constancia", respectivamente.

¿Ha desmerecido el "Tarrasa" de hoy del de ayer? Creemos que no; lo que pasa es que, en cambio, no es el "Constancia" de noganó el que antano — menguado por las lesiones — opusose a los egarenses. Estos son poco más o menos, lo que eran; los de Inca han mejorado. Y conste que lo afirmamos convencidos de que unos y otros son bastante más "gente" de lo mostrado ayer.

Buen portero — joven, valiente — es Ferrús. Brió-Sanz forman una discreta pareja; algo embarrullada a ratos, es verdad, pero que, con entundencia a veces no muy elegante, sacan no pocos peligros. Lo mejor de la media sigue siendo Schild; y la delantera que se pasa rápidamente y con exactitud, pero que no dispara a la hora de la verdad, tiene en los extremos sus hombres más peligrosos. Lástima que la excelentísima actuación de Orti quedara empañada feamente por el alveoso patadón — frustrado, por fortuna — que trató de propinar a Marculeta.

Company estuvo seguro — con poco trabajo — bajo los palos. Germán y Salas, que jugaron desastrosamente el primer tiempo, mejoraron en el segundo, sin lograr, empero alcanzar el nivel de anteriores partidos. El tesón y el constante batallar de Corró no fueron suficientes para que fuera el centro medio que necesita el "Constancia", el que era en la temporada anterior. Y en la delantera — reducida prácticamente a cuatro hombres por el nulo rendimiento de Sanz visiblemente desentrenado y enormemente cauto y reservado, debido a lesiones —, el ala izquierda superó de calle a la derecha, donde Nieto y Hernández mostráronse muy desiguales.

Martínez Iñiguez, del Colegio del Sur, dirigió el partido con severidad y acierto. Cortó con decisión las chispas de violencia y llevó la contienda por los mejores derroteros. Mostró vista en el señalar los "fuera de juego". Formaron así los once, un cuarto de hora después de lo previsto.

"Tarrasa". — Ferrús; Brió, Sanz; Pérez, Mundina, Schild; Orti, Artigas, Blay, Oliver y Ferrer.

"Constancia". — Company; Germán, Salas; Navarro, Corró, Marculeta; Hernández, Nieto, Sanz, Planas y Quiqué.

A los seis minutos, el primer tanto: centró Hernández largo y Planas, sin preparar, largó un disparo fuerte, cruzado, inesperado, que batió a media altura a Ferrús. 1-0.

A los 25 ms. del segundo tiempo, un peligrosísimo avance de Quiqué lo cortó, zancadilleándole en el área, la defensa catalana. El árbitro ordenó un golpe franco, desde la línea. Tiró Marculeta (mientras la víctima era atendida por los masajistas), fué el balón a los pies de Nieto y éste, con serenidad, cruzó el disparo, a las mallas. 2-0.

Así apuntóse el "Constancia" su tercera y provechosa victoria. Vamos a ver si el domingo próximo, a costa del "Ferroviaria", se apunta la cuarta.

AVESPA

CAMPEONATO REGIONAL La sorpresa: venció el "Poblense" en Felanitx por 1-0

El «Alcázar», batido por el «Antoniana». — Desgraciado accidente en Inca

Resultado sorpresa el registrado en Felanitx, donde, con tra todos los pronósticos, el "Gimnástica" fué vencido por el "Poblense" por un tanto a cero. En la primera parte, el dominio fué alterno, pero en la segunda resultó favorable a los de La Puebla, cuyos mejores hombres fueron Oliva y Torrens.

El meta felanigense, Pérez, hizo algunas paradas muy meritorias a sendos disparos de los delanteros poblenses, con él. Gros flé hombre destacado en su equipo.

A las órdenes de Boch, formaron así los equipos: "Gimnástica": Pérez; Moyá, Lluch; Palou, Gros, Limás; García, Barceló, Ramón; Saez y Menéndez.

"Poblense": Bennasar; Casan, Liras; Torrens, Massanet, Durán; Mir, Serra, Díaz, Oliva y Cladera.

A los 20 ms. del segundo tiempo, el "Poblense" marcó el tanto que había de valerle merced y brillante victoria: su autor fué Cladera.

La clasificación queda, después de este resultado, establecida así:

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 6 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P. Rows include Mallorca, At. Balear, España, Poblesse, Manacor, Gimnást.

"Antoniana", 2 — Alcázar, 1. En el campo de la "Juventud Antoniana", se celebró ayer por la mañana el partido, correspondiente al Campeonato de Segunda categoría, entre el equipo propietario y el del "Alcázar", que se alinearon a las órdenes de Llinás, en la siguiente forma:

"Antoniana": Blanch, Llompart; Poció, Mula, Cunill; Sabater, Sedano, Oñate, Prats, Cerdá y Oliva.

"Alcázar": Salom; Alomar, Florit; Esteva, Llux, Moll; Cañellas (J); Sancho; Cañellas (J), Sancho, Cañellas (B), Estapé y Salas.

El encuentro terminó con la victoria de la "Antoniana", que marcó dos tantos, logrados por Oñate y Sedano, contra uno de

Hípicas Una gran función benéfica

Resultados de ayer

Lo fué por todos conceptos la de ayer. Reunióse un "publicazo" para esta función, cuyo producto era destinado a la Capilla del Beato Ramón en Randa.

El anunciado match «Gasoño»-«Farrón» no ofreció lucha. El primero ganó, tratando como los buenos.

Los vencedores en las cuatro carreras programadas fueron «Pajarillo», «Elisa», «Colomet» y «Amílcar»; cuatro ejemplares de puntería en sus respectivas categorías. Los colocados fueron, respectivamente, «Chala», «Bellver», «Cartujana» y «Divette V».

que se encuentran en el Don han hecho fracasar en la jornada del 23 de octubre y en la noche del 24 varias tentativas de los bolcheviques para cruzar el río. Estos combates de los bolcheviques con las fuerzas italianas, rumanas y húngaras, tienen gran significación, pues el objeto de los intentos rojos era aliviar la situación de los defensores de Stalingrado. Así lo declaran los centros militares berlineses que añaden:

También han sufrido bajas considerables los soviets al intentar recientemente una incursión por sorpresa en las trincheras de los voluntarios españoles en un punto del sector septentrional del frente del Este que guardearn hace más de un año. Después del relevo de los puestos, al alba, unos 200 bolcheviques irrumpieron en la maleza que está inmediatamente ante las posiciones españolas, pene-

trando en el sector más avanzado de las trincheras con pretensión de ocuparlo definitivamente y organizar allí su asistencia.

Más no contaban con el capitán español que mandaba la compañía y que al frente de los hombres pasaba al contraataque en tanto que otros hostigaban los bolcheviques desde los bosques y puestos protegidos del terreno. Metro a metro, la trinchera conquistada por los viets fué reconquistada por las bas de mano y al arma blanca, y en ella quedaron los cadáveres de 60 rojos.

No acabó aquí la cosa. Quedaba un refugio de cemento que el que los bolcheviques pretendían hacer los honores a las raciones allí encontradas. Se dirigió en los españoles con bombas de mano para fin al banquete y a la vida de los invitados.

Estambul. — Desde Teherán llegan noticias referentes a la penetración norteamericana en el Irán.

20.000 hombres del ejército estadounidense, que disponían de 150 tanques, ocuparon hace unas semanas el ferrocarril transiraniano.

Estas fuerzas norteamericanas se dice además que han recibido refuerzos consistentes en 4.000 hombres equipados con carros ligeros.

Unidades antiaéreas norteamericanas trabajan actualmente en la preparación de un gran aeródromo emplazado en el barrio Kermancha de Teherán. Este aeródromo solamente podrá ser utilizado por pilotos norteamericanos.

Se agrega que la zona oriental de la línea Kermancha-Azad-Kachvín será cedida probablemente a las tropas norteamericanas.

En Bender Chapuz se ha recibido además material de guerra destinado a las nuevas instalaciones portuarias que se establecerán para uso de los buques norteamericanos. A este fin ha llegado un técnico de puertos, el cual atenderá a las necesidades de las autoridades navales norteamericanas que se instalen en

Finca rústica con, o sin huerto; finca urbana de rentas y casa señorial dentro casco Capital. Abstenerse intermediarios. Ofertas por escrito. Apartado Correos 768.

COMPRO Y CAMBIO toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y bicicletas. Casa Morell, máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, núm. 27.

EXPORTACION DE HIGOS SECOS Se ruega a todos los exportadores que dispongan de grandes existencias se dirijan a A. C. E. Y. D. A. (Asesoría Comercio Exterior y del Automóvil). Avenida José Antonio, 27 — MADRID.

ESCUELA DE NAUTICA DE PALMA Incorporada a la de Barcelona Director: G. Guasp Queda abierta la matrícula para el corriente curso. Informes: C. Morey, 8 - 1; de 9 a 13 horas.



Mapa de las Islas Salomón donde está entablada la lucha entre japoneses y norteamericanos

La ofensiva británica en Egipto fué rechazada en la mañana del sábado

Una tentativa británica de desembarcar en Marsa-Matruh fué anulada por la defensa costera y la aviación. — 96 aviones británicos fueron abatidos en combate por la aviación del Eje que sólo perdió 15 aparatos

Berlín. — Según la Oficina internacional de Información, la ofensiva británica en el Norte de África fué rechazada en las primeras horas de la mañana del sábado.

El ataque fué realizado por varias divisiones y unidades especialmente instruidas. Pero al cruzar los extensos campos minados, tanto los tanques como la infantería sufrieron pérdidas gravísimas; logrando solamente alcanzar el sistema defensivo germano italiano en algunos puntos.

Las fuerzas del Eje contraatacaron energicamente, capturando numerosos prisioneros. La tentativa de desembarco británico en Marsa Matruh fué anulada por la defensa costera y la aviación.

Batallas aéreas en Egipto. Berlín. — En la semana del 18 al 24 de octubre, declaran los centros militares berlineses, las fuerzas aéreas alemanas en unión de los aviones italianos, han proseguido sus ataques contra Inglaterra en el Mediterráneo y África del Norte.

La aviación británica intentó el día 20 substraerse de la creciente presión del Eje, realizando para ello, con 200 aviones, un ataque contra los aeródromos alemanes e italianos y contra otras instalaciones. En la batalla subsiguiente los británicos perdieron 73 aparatos contra sólo 12 germanos italianos.

Al día siguiente las fuerzas aéreas alemanas tomaron la iniciativa contra las concentraciones de vehículos adversarios y en los días 22 y 23 sumaron 23 los aviones ingleses derribados frente a 3 de los alemanes.

Durante tres días y dos noches las fuerzas aéreas alemanas han bombardeado los objetivos militares de la Gran Bretaña, principalmente su costa meridional.

Entre tanto los británicos dirigieron ataques al territorio francés ocupado y volaron sobre la Alemania del Norte y dos veces

"Regatas", 41 — "Seráfica", 14. En el campo de la "Juventud Seráfica" se jugó ayer por la mañana el partido de campeonato entre el equipo propietario y el del "R. C. de Regatas".

Venció en el encuentro, por 41 tantos contra 17, el equipo del "Regatas", cuyos delanteros jugaron muy bien, ante unos contrarios que se limitaron casi a la defensiva.

A las órdenes de Noguera, los equipos se alinearon: "Regatas": Estelrich, Chicano, Botey, Palmer, Tarragó y Guilabert.

"Seráfica": J. Borrás, A. Borrás, March, Guardiola, Garcés, Llaneras; Vallori; Real y Ramírez.

"Patronato", 54 — "Alcázar", 0. Ningún comentario merece este encuentro arbitrado por Martínez: su resultado lo dice todo. Los equipos se alinearon así:

"Alcázar": Femenias, Ramis, Ferrer, Alaber; Antelmo; Antich y Juliá.

"Patronato": Atanasio; Sitjes; Pizá; Jaume; Homar; Vallbona y Parpal.

"Palma", 29 — "V.S.B.", 18. En el campo del "Veloz" se enfrentaron los equipos arriba mencionados, a las órdenes del árbitro señor Torres, alineándose en la siguiente forma:

"Palma": Xibille, Mitjans, Mas, Leza; Castell y Domingo.

"V.S.B.": Mut, Fullana, Mas, F. Colom; Moragues; Balaguer y P. Colom.

En este encuentro el "C.N. Palma" empezó con gran ventaja que fué ya imposible el que sus contrarios pudiesen disminuirla. Tuvo sin embargo el partido momentos muy disputados.

18 hombres de la gloriosa División Azul lograron neta victoria sobre 60 rojos

Berlín. — Las tropas aliadas que se encuentran en el Don han hecho fracasar en la jornada del 23 de octubre y en la noche del 24 varias tentativas de los bolcheviques para cruzar el río.

Estos combates de los bolcheviques con las fuerzas italianas, rumanas y húngaras, tienen gran significación, pues el objeto de los intentos rojos era aliviar la situación de los defensores de Stalingrado. Así lo declaran los centros militares berlineses que añaden:

También han sufrido bajas considerables los soviets al intentar recientemente una incursión por sorpresa en las trincheras de los voluntarios españoles en un punto del sector septentrional del frente del Este que guardearn hace más de un año.

Después del relevo de los puestos, al alba, unos 200 bolcheviques irrumpieron en la maleza que está inmediatamente ante las posiciones españolas, pene-

trando en el sector más avanzado de las trincheras con pretensión de ocuparlo definitivamente y organizar allí su asistencia.

Más no contaban con el capitán español que mandaba la compañía y que al frente de los hombres pasaba al contraataque en tanto que otros hostigaban los bolcheviques desde los bosques y puestos protegidos del terreno. Metro a metro, la trinchera conquistada por los viets fué reconquistada por las bas de mano y al arma blanca, y en ella quedaron los cadáveres de 60 rojos.

No acabó aquí la cosa. Quedaba un refugio de cemento que el que los bolcheviques pretendían hacer los honores a las raciones allí encontradas. Se dirigió en los españoles con bombas de mano para fin al banquete y a la vida de los invitados.

Estambul. — Desde Teherán llegan noticias referentes a la penetración norteamericana en el Irán.

20.000 hombres del ejército estadounidense, que disponían de 150 tanques, ocuparon hace unas semanas el ferrocarril transiraniano.

Estas fuerzas norteamericanas se dice además que han recibido refuerzos consistentes en 4.000 hombres equipados con carros ligeros.

Unidades antiaéreas norteamericanas trabajan actualmente en la preparación de un gran aeródromo emplazado en el barrio Kermancha de Teherán. Este aeródromo solamente podrá ser utilizado por pilotos norteamericanos.

Se agrega que la zona oriental de la línea Kermancha-Azad-Kachvín será cedida probablemente a las tropas norteamericanas.

En Bender Chapuz se ha recibido además material de guerra destinado a las nuevas instalaciones portuarias que se establecerán para uso de los buques norteamericanos. A este fin ha llegado un técnico de puertos, el cual atenderá a las necesidades de las autoridades navales norteamericanas que se instalen en

Finca rústica con, o sin huerto; finca urbana de rentas y casa señorial dentro casco Capital. Abstenerse intermediarios. Ofertas por escrito. Apartado Correos 768.

COMPRO Y CAMBIO toda clase de máquinas de coser, radios, gramófonos y bicicletas. Casa Morell, máquinas de coser, radio y electricidad. Plaza Juanot Colom, núm. 27.

EXPORTACION DE HIGOS SECOS Se ruega a todos los exportadores que dispongan de grandes existencias se dirijan a A. C. E. Y. D. A. (Asesoría Comercio Exterior y del Automóvil). Avenida José Antonio, 27 — MADRID.

ESCUELA DE NAUTICA DE PALMA Incorporada a la de Barcelona Director: G. Guasp Queda abierta la matrícula para el corriente curso. Informes: C. Morey, 8 - 1; de 9 a 13 horas.

El representante de Chile visitó en Washington, a Hull

Roosevelt hace declaraciones sobre el programa de armamento

Washington. — El Embajador de Chile visitó el sábado al Secretario de Estado, Hull.

Se trata del primer contacto entre ambas personalidades desde que Sumner Welles pronunció su discurso sobre Chile y la Argentina.

El Embajador se negó a formular declaraciones en torno a la naturaleza de la visita.

SOBRE EL PROGRAMA DE ARMAMENTO. Washington. — El Presidente Roosevelt ha declarado que las cifras ideales de su programa de armamento para 1943 no obtendrían este año en caso de ni en aviones, porque desearía un informe técnico, se les ha dado sacrificio la cantidad de

industria bélica norteamericana produjera, en 1942, 45.000 aviones y 70.000 aviones.

Y añadió Roosevelt: "Se esperaba también que lograse construir ocho millones de antiaéreos y ocho millones de toneladas, que es el peso del acero hecho para 1942."

Las enseñanzas de la guerra en Libia — añadió —, sin embargo, nos han aconsejado en la producción de los tanques por otros más pesados.

M-4. El Presidente terminó su festando: "Se estudia el modo de evitar o suprimir la fabricación de todos los utensilios civiles que la comodidad civil puede necesitar de acero, el objeto de aumentar la fabricación de

CARTA DE ROOSEVELT A LOS SENADORES. Washington. — El Presidente Roosevelt ha dirigido a sus senadores una carta pidiendo que los jóvenes de 18 a 19 años sean alistados. Otros jóvenes de estos jóvenes no pueden alistarse al frente antes de 20 años.